



BELÜGYMINISZTERIUM  
ORSZÁGOS KATASZTRÓFAVÉDELMI FŐIGAZGATÓSÁG  
KATASZTRÓFAVÉDELMI TUDOMÁNYOS TANÁCS

**Jóváhagyom!**

.....  
**Dr. Góra Zoltán** tű. vezérőrnagy  
főigazgató

**BESZÁMOLÓ**  
**a BM OKF Katasztrófavédelmi Tudományos Tanács**  
**2019. évi munkájáról**

**Felterjesztem:**

.....  
**Dr. Papp Antal** tű. ezredes főtanácsos  
elnök

## **I. Bevezető**

A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Katasztrófavédelmi Tudományos Tanácsa (Továbbiakban: KTT) működésének szabályozását a 73/2012 számú főigazgatói intézkedés és annak módosításáról szóló 36/2018 számú főigazgatói intézkedés tartalmazza.

A KTT feladata tervezni, szervezni és koordinálni a tudományos munkát, feltárni a katasztrófavédelem tudományos értékeit, szorgalmazni a tudományos eredmények gyakorlatban történő alkalmazását és erősíteni a tudományos tevékenység tudomány-rendszertani helyét és szerepét.

## **II. Konferenciák**

A KTT legjelentősebb konferenciája ismételten a Magyar Tudomány Ünnepehez kötött novemberi rendezvény volt, amely a *Pályaorientáció a Katasztrófavédelemben, kritériumok és módszerek* címet viselte. A nemzetközi tudományos konferenciára november 12-én került sor a BM Országos Katasztrófavédelmi



Főigazgatóságon. A rendezvényen hazai és külföldi példákon keresztül ismerhette meg a hallgatóság azokat a módszereket, amelyeket a különböző szervezetek személyi állományuk gyarapítása, megtartása, az utánpótlás biztosítása érdekében alkalmaznak.

A KTT tagjai is szerveztek rendezvényeket. Ilyen volt 2019. február 26-27-én *A szabadtéri tüzek megelőzéséről* szóló konferencia (Budapest) és gyakorlat (Somogy megye, Buzsák-Csisztapuszta). Az Országos Tűzoltósági Főfelügyelőség a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságon konferenciát szervezett az országos erdőtűzoltási törzs tagjai, a katasztrófavédelmi igazgatóságok igazgatóhelyettesei, a tűzoltósági főfelügyelők, valamint a hatósági szakemberek, tűzoltósági felügyelők részére. A konferencia szakmai részeként megszervezett gyakorlaton a beavatkozó állomány egy harminc hektáros, magas füves vegetációval borított területen keletkezett tűzzel szemben tehette próbára tűzoltási szaktudását.

2019. október 15-én Szombathelyen nemzetközi konferenciát rendeztek a szabadtéri tüzesetek megelőzéséről, kezeléséről és a nemzetközi tapasztalatokról. A rendezvényen az erdészeti és

nemzetipark-igazgatóságok, az erdőgazdálkodók képviselői, és a katasztrófavédelem tűzoltósági főfelügyelői, felügyelői vettek részt.



2019. december 11-én „Szabó Pál és fiai, a gőzfecskendő feltalálói” címmel, immár negyedik alkalommal zajlott emlékkonferencia, amelyen a tűzoltás fejlődésének, a járművek, illetve eszközök fejlesztésnek nagy fejezetei keltek életre, ahol a 195 éves magyar gőzfecskendő története, majd maga a felújított és ma is jól működő jármű került a

figyelem középpontjába.

Számos konferenciát rendeztek a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságok. Külön kiemelendő a Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, ahol a 2019. esztendőben három szakmai konferenciát is tartottak.

- Május 23-án a Soltvadkerten tartott konferencia célja a szabad- és zárttéri rendezvényekhez kapcsolódó hatósági, mérnöki, szakértői tapasztalatok gyakorlatias feldolgozása és azok megosztása volt.
- 2019-ben már 5. alkalommal szerveztek konferenciát „Tűzesetek vizsgálata és tapasztalatai” címmel Kecskeméten, június 28-án. A konferencia előadásai a tűzesetekhez kapcsolódó tűzoltási, hatósági, mérnöki, szakértői tapasztalatokat dolgozták fel a vizsgálat módszertanának és a mentő tűzvédelem, tűz megelőzés fejlesztése érdekében.
- VIII. Lakiteleki Tűzvédelmi Szakmai Napok - Fókuszban a szerkezetek tűzvédelmi tervezése (2019. szeptember 11-12.). A nyolcadik alkalommal megrendezett szakmai napok célja az Országos Tűzvédelmi Szabályzat és a tűzvédelmi műszaki irányelvek gyakorlati alkalmazásának támogatása, jó gyakorlatok közreadása, a mérnöki módszerek széleskörű terjesztése, a hatósági tapasztalatok megosztása, valamint az együttműködés erősítése volt.



### III. Pályázati tevékenység

A KTT a 2019-es esztendőben pályázatot hirdetett olyan pályamunkák elkészítésére, amelyek a humán erőforrás, illetve a toborzás szükségességével, mikéntjével, módszereivel, a különböző generációk megszólításának aktuális kérdésével foglalkozott.

A beérkezett pályamunkákat szakmai zsűri értékelt, az eredményhirdetésre, a díjak és különdíjak átadására a Pályaorientáció a Katasztrófavédelemben, kritériumok és módszerek című konferencián ünnepélyes keretek között került sor.

### IV. Publikációs tevékenység

A publikációs tevékenység, mint az utóbbi években mindig, az év tudományos sikerágazata volt.

A **Védelem Tudományban**; a **Védelem - Katasztrófavédelmi Szemlében** illetve a **Védelem Online-on** publikálnak a legtöbbet a Katasztrófavédelem szakemberei. A tudományos eredmények mellett megjelennek a szakmai tevékenység elméleti és gyakorlati fejlesztései.

A **Védelem Tudomány** mottója: „Elmélet nélkül a gyakorlat csak a szokás ereje által irányított rutinmunka”. Az elektronikus folyóirat a lakosság, az ipar, a környezetünk megelőző és aktív védelemével (katasztrófavédelem, tűzvédelem, iparbiztonság, vízügy, polgári védelem) foglalkozó szakembereknek szól, e terület tudományos eredményeit teszi közzé. Szigorúbb szerkesztési- és publikációs elveknek felel meg, mint a **Védelem Online**, amely alapvetően virtuális szakkönyvtárként működik, A **Védelem - Katasztrófavédelmi Szemle** a legkiválóbb hazai szakemberek publikációinak ad teret. A szakterület vezető szakembereinek fóruma.

Sok publikáció jelenik meg a **Hadtudomány** illetve a **Hadmérnök** folyóiratokban is.

A publikációk számának sokasodásához nagymértékben hozzájárult a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Katasztrófavédelmi Intézetének szerepvállalása, amely fő feladatai között tartja számon a szakmai és tudományos publikációk készítését, valamint azok megjelenésének támogatását.

A KTT tagjai, a katasztrófavédelem szakemberei, az egyetem diákjai számos hazai és külföldi konferencián tartottak előadást vagy számoltak be tudományos előadás formájában szakmai és tudományos tevékenységükről. Jellemző publikációs forma a konferencia kiadvány, amely már nemcsak papír alapú adathordozón, hanem számos esetben elektronikus formátumban létezik.

## **V. Kapcsolatok**

A KTT együttműködik a Belügyminisztérium alá tartozó szervek tudományos tanácsaival, a tudományág kutatásával foglalkozó társaságokkal, nyitott a katasztrófavédelemhez kapcsolódó területeken tevékenykedő szervezetekkel való együttműködésre is. Kapcsolatot tart a Belügyi Tudományos Tanáccsal, amelynek ülésein képviselteti magát; a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar Tudományos Tanácsával, a Terrorelhárítási Központ Tudományos Tanácsával, Magyar Hadtudományi Társaság Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szakosztályával, a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társasággal, a Dunajvárosi Egyetemmel. Ezek a kapcsolatok számos lehetőséget teremtenek tudományos, szakmai előadások megtartására, ezáltal a katasztrófavédelem népszerűsítésére, valamint a publikációk számának növelésére.

## **VI. Tehetséggondozás, támogatás**

A KTT kiemelt fontosságúnak tartja a fiatal szakemberek és egyetemi hallgatók kutató munkájának támogatását, részvételük ösztönzését az Országos Tudományos Diákköri Konferencián. Figyelemmel a szakmai elvárásokra, az Intézet oktatási és tudományos munkájának a fejlesztési igényeire, kerültek meghatározásra a tudományos diákköri-, a diplomamunka- és a szakdolgozat témakörök.

A tanévben összesen 281 szak- és diploma dolgozati témakör került a hallgatók számára kiajánlásra és összesen 124 dolgozat készült.

Jelenleg négy évfolyamon 37 fő hallgató rendelkezik hallgatói jogvisztonnyal a katasztrófavédelem kutatási területen, akik közül 2 fő külföldi doktorandusz.

### **Habilitáció, doktori fokozatszerzés eredményei**

2019. évben az NKE Habilitációs Bizottság habilitációs javaslatára habilitációs doktori címet 1 fő kapott.

Az NKE Egyetemi Doktori Bizottsága 2019. évben katasztrófavédelmi témában a PhD fokozatot 8 esetben ítélte oda.

## VII. Összegzés

A katasztrófavédelmi szervezetnél a tudományos tevékenységet folytatók aktivitása az elmúlt évekhez hasonlóan élénk, köszönhetően a tudományszervezési tevékenységnek, a jól működő együttműködési megállapodásoknak, a tudomány iránt elhivatott és az iránt érdeklődő szakembereknek, a multidiszciplináris-, nemzetközi konferenciáknak, a számos publikációnak. A szakmai rendezvények, konferenciák célja lehetőséget biztosítani az érintetteknek arra, hogy közvetlenül kapjanak tájékoztatást és feltehessék kérdéseiket. A részvétel már egy, a témában érdeklődő és felelős gondolkodást tanúsító hozzáállásként is értékelhető. Ezért nagyon fontos, hogy a Katasztrófavédelem a lehető legtöbb fórumon megjelenjen, tájékoztassa az érintetteket, a lakosságot.

A megyei katasztrófavédelmi igazgatóságok számos tudományos rendezvényt szerveztek. A szakmai konferenciák, vitanapok, kiállítások, publikációk hozzájárultak az állomány tudásának napra készen tartásához, fejlesztéséhez, valamint a tudományos közéletben történő, az előző évekhez viszonyítva nagyobb arányú jelenlétéhez és a katasztrófavédelem népszerűsítéséhez.



ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített  
35001/276/2020.ált.



